



Nr. 10.452/2.VI.2015

Dosar VI D/1

## PROCES - VERBAL

al ședinței ordinare a Consiliului Județean din data de 23 aprilie 2015

Lucrările ședinței s-au desfășurat în sala mare a Consiliului Județean Mureș și au fost conduse de domnul președinte Ciprian Dobre.

Ordinea de zi a ședinței a fost stabilită prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean nr. 95/16.04.2015 și a fost publicată în cotidienele locale: „Cuvântul Liber” și „Népujság”.

Din cei 35 de membri ai Consiliului Județean au lipsit domnii consilieri: Tatár Béla și Todoran Liviu Radu.

Au fost invitați să participe:

- dl. Lucian Goga, prefectul județului Mureș;
- d-na Codruța Sava, director, Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor Mureș;
- dl. Vladimir-Mihai Vasilescu, președinte al C.A. Aeroportul Transilvani Tîrgu Mureș;
- dl. Soos Zoltan, director, Muzeul Județean Mureș;
- dl. Schmidt Loránd, director, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș;
- directori, șefi servicii și specialiști din aparatul de specialitate;
- reprezentanții mass-media din județ.

Domnul președinte Dobre: Sărut mâna și bună ziua! Avem doi absenți. Domnule secretar, vă rog, procesul-verbal al ședinței ordinare din 26 martie.

Domnul secretar Cosma: Vă mulțumesc, domnule președinte. Doamnelor, domnilor consilieri, dacă referitor la conținutul procesului - verbal al ședinței ordinare din 26 martie sunt observații sau propuneri? Întrucât nu sunt, vă solicit să votați acest act. Vă mulțumesc.

Procesul-verbal al ședinței ordinare din data de 26 martie 2015 se aprobă cu 32 voturi „pentru”, o abținere (Tușnea Ion), 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc și eu domnule secretar, s-a aprobat și procesul-verbal, dar cu o abținere, lucru care ne pune pe gânduri în debutul ședinței de astăzi. Trebuie explicat. Cine s-a abținut, să explice votul. Domnul Tușnea! Vă rog, ca să intrăm în miezul ședinței, așa încet.



Domnul consilier Tușnea: Îmi cer scuze, dar era o problemă cu procesul-verbal, fiindcă nu pot deschide internetul, nu pot să mă refer expres, vorbesc cu domnul secretar, după. Mulțumesc.

Domnul președinte Dobre: De ce nu merge netul? A! la unii merge. De ce nu merge netul? Secretariatul? ... Domnul Tușnea, atunci cu dumneavoastră facem ședință separată. Vă rog să vă rezolvați problemele. E clar că este o chestiune politică la mijloc. Bun, să ne întoarcem la treburile noastre. Avem două puncte în regim de urgență, așa s-a nimerit. Primul punct este un proiect privind hotărârea noastră de modificare a arondării actuale la evidența populației. Deschidem un punct de lucru la Hodac, dacă o să fiți de acord. Al doilea proiect de hotărâre în regim de urgență este atribuirea unor licențe de traseu, a căror aviz ne-a venit ieri sau alaltăieri. Cu aceste două proiecte în regim de urgență, vă invit să votăm ordinea de zi.

Ordinea de zi se aprobă cu 33 voturi „pentru”, 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

### În regim de urgență

#### 1. Proiect de hotărâre privind modificarea arondării actuale a comunei Hodac la serviciile publice comunitare locale de evidență a persoanelor

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. Am reușit să obținem unanimitatea. Intrăm în primul punct pe care l-am evocat în regim de urgență, legat de comuna Hodac și deschiderea punctului de lucru în această localitate a instituției noastre. Comisiile ne-au dat aviz favorabil. Dacă nu sunt discuții și observații, vă invităm să votăm și să le dorim succes celor de la evidența populației la noul punct de lucru de la Hodac.

Hotărârea se aprobă cu 33 voturi „pentru”, 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

#### 2. Proiect de hotărâre privind atribuirea licențelor de traseu, aferente unui număr de 9 trasee, pentru efectuarea serviciului de transport public județean de persoane prin curse regulate speciale.

Domnul președinte Dobre: Al doilea punct în regim de urgență este cel legat de licențele de traseu, aferente la 9 trasee pentru efectuarea serviciului de transport public județean de persoane, prin curse regulate dar speciale. Îmi pare rău că trebuie să luăm această hotărâre în absența domnului Tatár Béla. Dacă nu sunt discuții, vă invit să votăm.

Hotărârea se aprobă cu 31 voturi „pentru”, 2 abțineri (Bâdea Eugen, Popa Dragoș Codrin), 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

#### 1. Proiect de hotărâre privind prelungirea duratei folosinței gratuite acordate Muzeului Județean, pentru spații situate în imobilul ce aparține domeniului public al județului, situat în municipiul Tîrgu Mureș, str.Primăriei, nr.2

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. Intrăm în regim ordinar. Primul proiect este prelungirea duratei folosinței gratuite acordate Muzeului Județean, pentru spații din



imobilul ce aparțin domeniului public al județului Mureș, situat în Tîrgu Mureș, str. Primăriei, nr.2. Este vorba despre fostul Hotel Parc, 126 m<sup>2</sup>, aproximativ. Hotărârea noastră are două articole, dacă nu sunt discuții, vă invit să votăm.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi „pentru”, unu nu a votat (Radu Mircea), 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

## **2.Proiect de hotărâre privind trecerea unei construcții din domeniul public al județului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune și demolării**

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. Următorul proiect privește trecerea unei construcții din domeniul public al județului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune și demolării. Despre ce-i vorba, cred că v-ați lămurit în ședințele comisiei. Observ că toate comisiile au dat aviz favorabil, însă cu toate acestea avem discuții. Îl rog pe domnul Radu Mircea ... din greșeală, atunci vă invit la vot.

Hotărârea se aprobă cu 33 voturi „pentru”, 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

## **3. Proiect de hotărâre privind pentru aprobarea Raportului privind execuția bugetului Consiliului Județean Mureș, la 31 martie 2015**

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. Punctul 3 de pe ordinea de zi în regim ordinar. Comisiile avizatoare ne-au acordat aviz favorabil și vorbim despre proiectul de hotărâre privind aprobarea Raportului privind execuția bugetului Consiliului Județean Mureș, la 31 martie 2015. Vă rog, domnule consilier.

Domnul consilier Radu Mircea: Mulțumesc! Domnule președinte, mă uitam peste execuția bugetară, trimestrul I. Din total venituri care-l avem pe 2015 de 302 milioane de lei, la secțiunea de funcționare, am prevăzut pe semestrul I 84.987.875 de lei și s-a realizat 64%. La secțiunea de dezvoltare la fel, avem realizat din 31.452.000 lei, numai 5.148.000, puțin. Acum, cauzele nerealizării, știm că se trec pe semestrul următor, deci vom avea de recuperat la amândouă secțiuni sume destul de frumoase și lucrări care trebuie executate. Eu consider că dacă ne vom mobiliza bine, vom putea ca în trimestrul II să venim cu niște realizări în care să recuperăm și sumele prevăzute pe trimestrul II dar și sumele prevăzute pe trimestrul I, fiindcă anul 2015 o să fie un an foarte important pentru economia județului Mureș. Eu am să votez acest proiect. Vă mulțumesc.

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. Aici trebuie să vă dau dreptate, deși n-are nici un fel de importanță chestiunea cu trimestrele în ceea ce privește sumele. Ele nu sunt alocate pe trimestre, sunt alocate pe întreg anul 2015 dar, dacă dumneavoastră vă aduceți aminte de un singur lucru, la ce dată am aprobat bugetul? În februarie. Deci, practic, noi am rămas de executat din acest buget în jur de 43, 44 de zile. Timpul sau procentul despre care vorbim, care-i foarte transparent, este de fapt execuția bugetară pe trimestrul III, echivalentul la 43 de zile. Întotdeauna așa a fost și așa va fi întotdeauna, pentru că intrăm cu bugetul practic la execuție abia din luna februarie, și atunci este evident. A doua chestiune. Avem probleme la licitații. Încercăm de săptămâni să punem pe SEAP, să urcăm plombările. Unde-i Direcția Tehnică? Achizițiile?



Astăzi abia s-a acceptat și încercăm de 27, 28 de zile și tot timpul ni-l dau înapoi pentru clarificări. Plombările de pe zona Târnăveni, unde-i pușcat cel mai tare drumul. Nu s-a prezentat nimeni la licitație pentru această zonă. Ce facem? Cum cheltuim banii, dacă oamenii nu vin la licitație? Este o problemă foarte mare, iată reversul șantierelor mari în materie de infrastructură. Agenții economici nu mai sunt interesați de lucrări mărunte, dar importante pentru cetățean, cum ar fi plombările pe drumurile județene, covoarele bituminoase pe drumurile județene. Pentru că în total, nu știu, 20 de milioane, ori dincolo vorbim de 10 de milioane, 100 de milioane, miliarde de euro. Și atunci ce facem? Îl dăm prin încredințare directă? Și îl întreb pe domnul secretar, el zice că nu. Și atunci iarăși repetăm licitația și nu reușim să cheltuim banii publici, din păcate. Oricum, îmi exprim speranța și în același timp convingerea că vom reuși și vă invit la vot pe proiectul de la numărul 3.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi „pentru”, o abținere (Tușnea Ion), 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

#### **4. Proiect de hotărâre pentru aprobare participării Consiliului Județean Mureș la organizarea, desfășurarea și finanțarea unor activități culturale și sociale de interes public județean**

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. La punctul 4 toate comisiile avizatoare ne-au dat aviz favorabil, iar proiectul este pentru aprobare participării Consiliului Județean Mureș la organizarea, desfășurarea și finanțarea unor activități culturale și sociale de interes public județean în 2015. Dacă nu sunt discuții ... îi dăm cuvântul domnului profesor Boloș.

Domnul consilier Boloș: Vă mulțumesc, domnule președinte. Am solicitat să iau cuvântul în calitate mea de președinte al comisiei social-culturale. Trebuie să spun de la bun început că acest document a fost analizat cu multă atenție în cadrul Comisiei social-culturale. A fost dezbătut în prezența inițiatorilor. Ni s-au dat explicații, am încercat să înțelegem cât mai bine rațiunea introducerii acelor manifestări, care este scopul lor? În final, bineînțeles, care este și suportul financiar al acestora, pentru că nu este un element neglijabil. Concluzia noastră ..., sigur, au existat și anumite întrebări și anumite semne de întrebare referitoare la anumite acțiuni și mai ales la fondurile alocate, dar concluzia noastră este că ne aflăm în fața unui document care scoate în evidență importanța pe care instituția noastră o dă activității culturale în județul Mureș, lucru care s-a văzut de altfel și în anii anteriori, dar acum apare cu pregnanță acest lucru. Și ne aflăm în fața unui document foarte explicit. Se vede exact care este structura activităților culturale pe care le organizează consiliul, care sunt activitățile culturale la care consiliul este coparticipant și constatăm că, acolo unde este coparticipant, marea parte a manifestărilor sunt manifestări ciclice, deci manifestări care sunt în reluare și care au un impact foarte mare în județul nostru. Ar trebui să spun că în afara acestor manifestări, după ce se va încheia procedura de concurs a proiectelor culturale, bineînțeles lista proiectelor culturale la nivelul județului va crește foarte mult. Sigur, acelea vor avea altă modalitate, dar imaginea de ansamblu a activității culturale în consiliu, atunci, va fi o imagine completă. Eu consider că importanța pe care o dăm, sunt convins că va trece acest proiect de hotărâre, și va fi apreciată de locuitorii



județului Mureș, care sunt principalii beneficiari ai acestuia. Trebuie să mărturisesc că au existat și anumite amendamente la anumite chestiuni. Nu știu în ce măsură vor fi incluse, dar sper că vor fi incluse în redactările finale, mai ales ale proiectelor de activități, care se vor face la momentul respectiv. Comisia noastră a avizat favorabil. Aș mai avea o intervenție, oarecum, care este colaterală acestei chestiuni, care mi-a fost sugerată de faptul că va exista o manifestare culturală la Oarba de Mureș, un festival al cântecului. Vine luna mai și din nou la Oarba de Mureș vor fi manifestări și îmi aduc aminte că în luna septembrie am luat o hotărâre în consiliul județean, prin care monumentul și terenul din jurul monumentului va intra în patrimoniul consiliului județean. Știu că cei de la Consiliul Local Iernut au aprobat imediat acest lucru, dar nu știu în ce măsură proiectul de hotărâre și-a produs efecte și mai departe. Cred că ar fi cazul ca această activitate să fie finalizată, pentru că scopul este ca acest monument și spațiul din jurul acestui monument să capete valențe mult mai importante. Mă refer sub aspect estetic în mod deosebit, decât sub aspectul istoric. Nu-l schimbăm noi, dar este un gest pe care trebuie să-l facem. Mulțumesc.

Domnul președinte Dobre: Da! Vă mulțumesc și o să vă dau un răspuns oarecum scurt înainte să dau răspunsul colegilor. La Oarba până la urmă ... mă rog, de ce ne-am dorit noi să-l luăm acel teren, acel monument, acel cimitir, acel ansamblu, până la urmă? Pentru că este un proiect de suflet, un proiect, practic, de unde avem rădăcinile. Nici acum, spre exemplu, nu s-a terminat munca de cadastrare. Noi asta facem acum. Lucrurile erau vraște și, mă rog, pot spune încă sunt vraște. Dar chiar consiliul județean prin domnul Misarăș lucrează la adunarea, în fiecare zi, a bucăților de puzzle necesare cadastrării aceluia ansamblu și până la urmă s-o întabulăm pe o carte funciară a consiliului județean. Este o muncă foarte, foarte anevoioasă și foarte grea. Sper că această muncă o terminăm într-o bună zi. Poate acest consiliu, poate alt consiliu județean. În orice caz este un proiect pe care l-am început și mă bucur că am început alături de dumneavoastră. Vă mulțumesc pentru observații, domnule profesor. Inițiativa de a strânge într-o singură hotărâre toate, nu toate, cvasi-totalitatea evenimentelor de amploare ale județului, în exercițiul de 2 ani, nu în exercițiul vechi al consiliului județean. Evident ne trebuie mult exercițiu și o să reușim în alți 3 ani de zile să scoatem hotărâri și mai bune. Da. Vă mulțumim pentru aprecieri, pe care le merită de fapt colegii din executiv care au muncit la acest proiect. Domnule Șopterean, vă rog.

Domnul consilier Șopterean: Domnule președinte, domnilor vicepreședinți, doamnelor și domnilor consilieri, stimați invitați. La comisia din care fac parte, acest proiect a fost amplu dezbătut. Domnul consilier Sergiu Zereș ne-a răspuns punctual la toate întrebările sau nelămuririle pe care le-am avut. Ne-a scăpat o singură chestiune, care vreau să o supun atenției, și mă refer atât la aceste activități cuprinse în proiectul de astăzi, încât și la cele care vor urma prin proiectele de finanțare nerambursabilă al Consiliului Județean Mureș. Eu propun să fie formată o comisie care să urmărească desfășurarea tuturor acestor activități, aceste evenimente, atât din punct de vedere al calității actului, din punct de vedere financiar, cât și din punct de vedere al promovării imaginii consiliului județean, a întreg potențialului cultural, artistic și turistic al județului Mureș. Această este intervenția mea.

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc mult pentru sugestii domnule consilier. Domnul consilier Szabó Albert. Nu cred că vă abțineți!



Domnul consilier Szabó Albert: Domnule președinte, nu pot să votez datorită faptului că asociația din care fac parte, a fost contactată de inițiatorul care figurează pe listă și pentru evitarea ....

Domnul președinte Dobre: Bine, domnule consilier. Luăm act că domnul consilier nu poate vota. Vă rog, domnule Radu Mircea.

Domnul consilier Radu Mircea: Nu puteam să scap o asemenea ocazie ...

Domnul președinte Dobre: Eu credeam că nu puteți vota.

Domnul consilier Radu Mircea: Nu pot vota? Ba da! Așa mi s-a zis de către un coleg de la PSD, „Bă, tu dormi acolo” Eu i-am spus că :„Bă, dacă aș pute dormi și noaptea ar fi bine, că am o vârstă ... câteodată mă trezesc și mai visez, cum să dorm la consiliul județean?” dar mi-a plăcut ideea colegului de la PSD. În sfârșit. Domnule președinte, pe scurt. La aceste proiecte nu am nicio obiecțiune, dar eu aș propune ca consiliul județean să fie implicat mai mult în organizarea unor expoziții și mă refer, de exemplu...

Domnul președinte Dobre: ... expoziții, dar nu vedeți că e plin Palatul Administrației numai de expoziții? De la intrare până la etaj nu mai avem pereți, nu mai avem ... sau nu expoziții din astea?

Domnul consilier Radu Mircea: Nu, nu, nu! Domnule președinte, aveți răbdare. Aceste expoziții sunt foarte ușoare. Să punem niște tablouri este un lucru excepțional, dar eu zic că, consiliul județean ar trebui să se implice în organizarea unor expoziții în agricultură, referitor la promovarea produselor agricole specifice județului Mureș. Asta ar fi cel puțin o expoziție cu produsele tradiționale ale județului nostru, fiindcă totuși e o parte economică. Doi: totuși să ne implicăm un pic mai mult în organizarea unor expoziții -nu știu dacă directoarea de la Camera Agricolă este aici, nu este aici, în sfârșit, probabil că are probleme, credeam că este aici - în organizarea ... fiindcă în alți ani consiliul județean s-a implicat mult în organizarea unor expoziții de taurine.

Domnul președinte Dobre: Taurine? Alea nu le putem aduce în Palatul Administrației.

Domnul consilier Radu Mircea: Domnule președinte, nu este de răs. Ascultați! Economia județului Mureș, eu spun că peste 50% constă din agricultură la ora actuală și n-ar trebui să privim această ramură nici în glumă, cel puțin, ci în serios. Ați fost și la ședința cu fermierii și eu vă mulțumesc că ați venit la ședința asta. Ați văzut câte probleme sunt. Noi ne confruntăm cu multe probleme. Dar legătura cu cei din teritoriu este mai puțin..., probabil ..., nu zic că nu le cunoașteți, dar ar trebui să reluăm expozițiile măcar una pe an. Când era domnul Szabó director, organizasem expoziții și de ce să nu organizăm și expoziție cu ziua recoltei din 5-10 octombrie, când țărani noștri și agricultorii noștri recoltează produsele? Aceste expoziții erau tradiționale în județul Mureș. Când mă uit la alte județe, să știți că eu totuși am rămas plăcut surprins, alte consilii județene se implică foarte mult în problematica agriculturii. Eu spun ca viziune. Dacă vreți s-o luați propunerea mea, că ar trebui să venim cu o asemenea expoziție, să fiți și dumneavoastră acolo, să le țineți o cuvântare mică, trebuie să repunem acest sector să fie pe linia lui și să aducă surplus produsului județului Mureș. Eu vă mulțumesc.

Domnul președinte Dobre: Și eu vă mulțumesc domnule Mircea, rog pe domnul Szabó Árpád să ia notă de solicitarea colegului nostru și în scurt timp să se apuce de treabă,



împreună cu domnul Radu Mircea pentru a redacta un proiect în acest sens. Vă invit la vot.

Hotărârea se aprobă cu 30 voturi „pentru”, 2 abțineri (Gliga Ioan Florin, Tușnea Ion), 1 consilier nu a votat (Szabó Albert), 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

#### **5. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării DGASPC Mureș ca partener în proiectul ”United Networks - Inițiativă integrată pentru incluziunea socială a comunităților marginalizate,” și a cheltuielilor de sustenabilitate a proiectului pe o perioadă de 5 ani**

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. La punctul 5 al ordinei noastre de zi, de asemenea, toate comisiile avizatoare au dat aviz favorabil. Proiectul privește aprobarea participării DGASPC Mureș ca partener în proiectul ”United Networks” - Inițiativă integrată pentru incluziunea socială a comunităților marginalizate și a cheltuielilor de sustenabilitate a proiectului. Sustenabilitate nu există, dragi redactori ai proiectului. Sustenabilitate, de la ce vine? De la susținere? Nu, că e „sustainable”, adică durabil, dar mă rog, lăsăm așa. Dacă sunt discuții, doamna Csép.

Doamna consilier Csép: Stimate domnule președinte, stimați colegi, cred că în viitor ceea ce va garanta creșterea unei societăți sănătoase, trebuie să înceapă de la proiecte asemănătoare. În județul Mureș avem foarte mare localități unde trebuie să prevenim și să concepem o strategie bine gândită, legată de integrarea comunităților marginalizate. Dacă avem deja o cartografiere a acestora, înseamnă că am început să ne gândim și la viitor, pentru că copiii și tinerii pe care îi creștem astăzi garantează viitorul. Dacă de acum investim în elaborarea și conceperea, și nu numai atât, ci și în implementarea strategiei de incluziune a grupurilor vulnerabile, atunci vom crește o societate sănătoasă. Acestea sunt investiții pe termen lung și aduc rezultate mult mai târziu, dar trebuie să avem răbdare și încredere. Sunt convinsă că acest proiect nu va consta doar în hârtii, dosare, întâlniri și povești. Avem probleme concrete de care se lovesc autoritățile administrației publice locale. Consiliul Județean Mureș ar trebui să se implice mai accentuat și să ajute multe administrații publice locale în conceperea politicii sociale pe termen lung, deoarece acestea, în prezent, stagnează la nivelul de asistență socială și servicii sociale. Am ajuns la momentul în care trebuie să ne gândim împreună și să lucrăm la proiecte integrate. Nu este îndeajuns să oferim ajutor social, trebuie să concepem o strategie împreună. Avem drumuri, avem școli, avem cămine culturale și nu în ultimul rând și ajutor social. Rolul nostru este să ajutăm comunitățile defavorizate, ca aceste școli să fie frecventate de copii, căminele culturale să fie pline și frecventate de multe activități pentru comunitățile locale și, nu în ultimul rând, drumurile, spațiile publice pe care le avem să fie folosite civilizate. Aceasta începe cu o educație și o pregătire.

Stimați colegi, cred că o politică bine concepută aduce protecție socială și bunăstare. Cu participarea, ca și partener, la acest proiect cred că am făcut primul pas și avem foarte multe de parcurs pentru elaborarea unor strategii de politică socială.

Domnul președinte Dobre: Da. Vă mulțumesc, doamna consilier. Am parcurs și eu proiectul și obiectivele sale și, într-adevăr, această hartă pe care o propuneți în proiect



cu ce-i expuși riscurilor de ..., mă rog, excluziune, marginalizare, este un proiect interesant, dar să vedem ce spun și colegii noștri prin vot.

Hotărârea se aprobă cu 33 voturi „pentru”, 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

**6. Proiect de hotărâre privind stabilirea unor măsuri pentru buna derulare a proiectului ”Reconstrucție ecologică forestieră pe terenuri degradate - Perimetrul de ameliorare Valea Sînmărtinului - Cetegău - 113,77 ha, Com. Rîciu, Județul Mureș” finanțat prin Programul de îmbunătățire a calității mediului prin împădurirea terenurilor agricole degradate”**

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc, unanimitate. La punctul 6, avem un proiect privind aprobarea încheierii unu act adițional ... îmi cer scuze, doamna Csép m-a emoționat. Vedeți doamna Csép? Cine-i bătrân ... Domnul secretar zice că din cauza ochelarilor, că încă nu știu să mi-i folosesc și mă încurc. Da. Mi s-a părut foarte vechi proiectul aceasta de la Rîciu cu împădurirea și de aceea am trecut așa cu vederea. Da. Proiectul de la nr. 6 privește stabilirea unor măsuri pentru buna derulare a proiectului ”Reconstrucție ecologică forestieră pe terenuri degradate - Perimetrul de ameliorare Valea Sînmărtinului - Cetegău - 113,77 ha, Com. Rîciu, Județul Mureș” finanțat prin Programul de îmbunătățire a calității mediului prin împădurirea terenurilor agricole degradate”. Este un proiect mai vechi. Toate comisiile ne dau aviz favorabil. Domnul Mózes Levente Sándor, vă rog.

Domnul consilier Mózes: Vă mulțumesc. Domnule președinte, domnul vicepreședinte, consider acest proiect un proiect foarte, foarte bun și cred că de mult așteptat de mulți dintre noi. Este o idee foarte bună, că suntem și noi consiliul județean parteneri într-un asemenea proiect de re-ecologizarea a terenurilor degradate. Aș avea o întrebare sau mai mult o dorință către dumneavoastră, către toți cei de aici, ca să nu fie singurul proiect pe raza județului, pentru că avem foarte multe terenuri degradate, prost administrate și lăsate în paragină. Această reîmpădurire la Rîciu să fie un prim pas, să continuăm în fiecare an. Sunt locuri diferite pe raza județului, începând de la Târnăveni, până la Sovata, avem unde. Este o idee foarte bună. Mulțumesc.

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc, domnule consilier și ați văzut că până la urmă noi facem ce ține de noi. Cum să zic? Marea răspundere, marea responsabilitate aparține de fapt primarilor, unităților administrativ-teritoriale pe raza cărora se află aceste terenuri degradate. Noi venim în sprijin și, dacă suntem tot la această chestiune astăzi, ieri m-am consultat cu domnul secretar într-o chestiune, un proiect așa, mai mare, după o discuție cu Rus Dan Dorul. Foarte multe comune se zbat cu următoarea problemă: că au pe diferite străzi, din astea mai noi construite, case fără curent, case fără apă, case fără canalizare. Să intrăm într-un parteneriat cu cele 98 unități, excludem municipiile care au buget mai mare decât noi, și să vedem care ar fi nevoile. Să intrăm prima dată pe curent electric, să tragem linie și să intrăm într-un parteneriat împreună cu toate unitățile administrativ-teritoriale, cu Electrica, cu toată lumea și să începem în funcție de niște criterii pe care le stabilim, să finanțăm într-o anumită proporție 20, 30, 40, 50%, nu știu, o să hotărâm împreună și să facem un proiect pe 4-5 ani de zile și să începem să băgăm curent pe aceste străzi. Știu că avem probleme la Livezeni, știu că avem probleme foarte mari la Corunca, știu că avem probleme la





Sîntana, știu că avem probleme la Solovăstru, știu că avem probleme la Băgaciu, știu că avem probleme la Bălăușeri. Cu precădere în jurul orașelor avem aceste probleme. Domnul secretar încă nu mi-a dat un răspuns, cred că s-a consultat cu juriștii. Să vedem dacă putem face un astfel de proiect și să redactăm un program în baza unor criterii. Să facem o comisie, să vedem și cu terenurile degradate și cu zonele punctuale, cvasi-urbanizate, să le zicem așa. Să încercăm să le ajutăm, pentru că în casele acelea crește generația următoare. Mi se rupe neuronul când mă gândesc că stau cu generatorul și toarnă motorină în generator ca să le folosească, cele casnice. Domnule Radu Mircea, vă rog.

Domnul consilier Radu Mircea: La proiectele de astăzi, din ziua de 23 de Sfântul Gheorghe, la creștinii noștri ortodocși este sărbătoare mare și mai ciocnim câte un pahar. Domnule președinte, eu aș propune ca la acest punct de la Rîciu, de 113,77 ha de împădurire, undeva răspundem și noi de treaba aceasta, nu este chiar jucărie, aș propune să se formeze o comisie la nivelul consiliului județean, din care să se verifice această suprafață în ce stare tehnică este și că 90% s-a plătit. Am dorința asta, dacă este posibil să fiu informat, dacă nu în plen cel puțin separat, cu această investiție, fiindcă este bună, bine venită și aș spune colegului că nu este unicul în Tîrgu Mureș. Dar avem și la Saschiz, deși și la Saschiz tot așa sunt vreo 5 milioane în banii vechi, deci tot o suprafață de 100 de ha în două puncte ale județului, dar proiectele acestea au fost începute din 2009, fiindcă ele nu se pot termina într-un an, doi. Deci, probabil n-ar fi lipsit de interes și la Saschiz să vedem ce s-a întâmplat, ce s-a realizat în cele două locații? Vă mulțumesc, domnule președinte.

Domnul președinte Dobre: Da, vă mulțumesc domnule consilier. Vă asigur că acest proiect este foarte puternic monitorizat, fiind vorba și de banii europeni. Noi astăzi doar înlocuim un membru al comisiei cu doamna Adriana Buruș, chiar ea sau dumneaei făcând parte dintr-o comisie care monitorizează acest aspect. Dar mă bucur oricum că am început punctul culminant al acestui proiect, și anume, votul.

Vot secret. Hotărârea se aprobă cu 32 voturi „pentru”, 1 nu a votat , 2 absenți.

## **7. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui Act adițional la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare nr.202662/22/05.03.2010**

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. Proiectul cu numărul 7 privind aprobarea încheierii unui Act adițional la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare nr.202662/22/05.03.2010, un proiect la care Aqua Invest-ul muncește de cel puțin 4 luni de zile, astăzi îl avem finalizat. Mulțumim Aqua Invest-ului pentru eforturile depuse. Am înțeles că ieri a trecut proiectul și la Reghin, cu ce am aprobat data trecută, cu economiile făcute din executarea contractelor. Aquaserv-ul face niște dotări în județ. Drați colegi, vă invităm la vot.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi „pentru”, o abținere (Tușnea Ion), 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).



## 8. Proiect de hotărâre privind asigurarea funcționării unor organisme colegiale de conducere/de lucru

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. La punctul 8 avem un proiect de hotărâre avizat de toate comisiile, privind asigurarea funcționării unor organisme colegiale de conducere și/sau de lucru. Proiectul de hotărâre are 4 articole și vă solicităm un vot pentru hotărârea în ansamblu.

Vot secret. Hotărârea se aprobă cu 31 voturi „pentru” o abținere, 1 nu a votat, 2 absenți.

## 9. Proiect de hotărâre privind atribuirea licențelor de traseu, aferente unui număr de 3 trasee, pentru efectuarea serviciului de transport public județean de persoane prin curse regulate speciale.

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. La punctul 9, comisiile avizatoare ne-au dat aviz favorabil, proiectul nostru de hotărâre privește atribuirea licențelor de traseu, aferente unui număr de 3 trasee, pentru efectuarea serviciului de transport public județean de persoane prin curse regulate dar speciale. Cu regret pentru domnul Tatár, în absența domniei sale supunem la vot și acest ultim proiect.

Hotărârea se aprobă cu 31 voturi „pentru”, 2 abțineri (Bâdea Eugen, Popa Dragoș Codrin), 2 absenți (Tatár Béla, Todoran Liviu Radu).

Domnul președinte Dobre: Aș vrea să continuăm preț de câteva minute, dar văd că s-a înscris domnul Tușnea. O să vă rog atunci pe dumneavoastră să ...

Domnul consilier Tușnea: Înțeleg că suntem acum la „diverse”, nu?

Domnul președinte Dobre: Nu, dar puteți vorbi. Vă rog. Dar pe ordinea de zi a consiliului județean, câtă vreme voi fi președinte și nu mai este mult din această perioadă, nu va figura cuvântul *diverse*, pentru că nu este *diverse*. Este o abordare de a mea, la ședințele pe care le conduc. Probabil la asociațiile de locatari, la cele de proprietari, dar la consiliul județean nu va exista „ever”... cât eu sunt președinte.

Domnul consilier Tușnea: Vorbesc sau nu? Pot să vorbesc, sau nu, în situația asta?

Domnul președinte Dobre: Păi, domnul Tușnea, dacă vă dau cuvântul, normal că puteți vorbi, dar nu la *diverse*. Punctual.

Domnul consilier Tușnea: Bine, oricum mulțumesc. Doamnelor și domnilor am o propunere pe care am analizat-o puțin în regulamentul nostru și parcă nu ar fi imposibilă. Aș dori ca procesele-verbale de la comisii să se scrie un piculeț mai amănunțit și să devină și acestea publice pe site-ul consiliului județean. Mulțumesc.

Domnul președinte Dobre: Vă mulțumesc. Domnule Boloș.

Domnul consilier Boloș: Intervenția mea este puțin de cu totul altă factură și intră într-un alt registru.

Domnul președinte Dobre: Să înțeleg că oarecum netransparent.



Domnul consilier Boloș: Foarte transparent, o să vedeți imediat, puțin mai aproape de suflet. Ceea ce vreau să spun acum este o intervenție, care nu respectă cele zece reguli oratorice pe care le-ați adus la cunoștință tinerilor noștri, care vor să intre în politică. Dar încerc totuși să ...

Domnul președinte Dobre: Niciunul nu vrea să intre în politică. Eu nu mai cunosc tineri care-și doresc să intre în politică. Sau nu-i cunosc eu.

Domnul consilier Boloș: Sperăm! Că trebuie să intre. Mai sunt. Îmi permiteți atunci? Intervenția mea se numește: *Un gest de curtoazie colegială*. Consultând, ca de fiecare dată, agenda mea săptămânală, am constatat că duminică, 26 aprilie, am înscris două mențiuni: Cezara, care este nepoata mea, doi ani, și Ciprian Dobre, președintele Consiliului Județean Mureș, 44 de ani, așa scrie în agenda mea. Fără voia mea, citind aceste mențiuni am avut un moment de meditație, în care am încercat să-mi imaginez cum va arăta orașul Tîrgu Mureș, județul Mureș, România atunci când nepoata mea va avea vârsta de acum a domnului președinte Ciprian Dobre, deci peste 42 de ani. Evident, domnul președinte are șansa să vadă acest lucru dar, în ceea ce mă privește, eu nu voi avea această ocazie. Sunt însă sigur că felul în care va arăta lumea de atunci va depinde în bună măsură de eforturile celor care viețuim în acest spațiu și mai ales de cele ale celor care ne conduc acum și ale celor care ne vor conduce în viitor și ne vor decide în bună măsură destinele. Oamenii care își asumă acest rol, la fel ca și cei care din diferitele forumuri de analiză și decizie, așa cum este și cel în care ne aflăm acum, au o mare responsabilitate în a judeca corect și cu simț vizionar proiectele pe care le vor materializa spre binele comunitar. Într-o perioadă de 42 de ani pot apărea și seisme social-economice sau geo-politice greu de anticipat, dar întotdeauna inteligența politică și bunul simț civic, dublate de o muncă serioasă, au condus spre soluții viabile și spre progres material și social. Revenindu-mi din starea de meditație, pe care am dezvoltat-o puțin cam mult și la un nivel poate prea general, într-un gest de curtoazie colegială, dar și politică, în numele meu și al colegilor din grupul PSD din Consiliul Județean Mureș, îi adresez domnului Președinte Ciprian Dobre, cu prilejul apropiatei zile aniversare, urarea de „La mulți ani!”. Consider că în spațiul unei vieți politice normale nu ar trebui să existe niciun moment de adversitate, în care relațiile inter-umane firești să fie afectate, atât timp cât, cu toții, dorim sincer binele general al societății în care trăim, alături unii de alții, în acest oraș, în acest județ, în această țară. Vă mulțumesc.

Domnul președinte Dobre: Da, domnule profesor, m-ați flatat și m-ați făcut să roșesc. La rândul meu vă mulțumesc, dar nu înainte să-i urez nepoatei dumneavoastră „La Mulți Ani!” și mă bucur că suntem oarecum, așa, temporal situați pe aceeași pagină a agendei dumneavoastră. Acum, pentru că pomeniți de acel decalog, nu știu unde-i Alex Toth? Mai este pe aici? El știe că ... sau mă rog, toți cei care reprezintă presa știu că eu nu sun la presă aproape niciodată. Nu știu câte telefoane am dat în presă în ultimii ani de zile. Dar foarte supărat am fost Alex, când am văzut acel articol. Nu te-am văzut că ești în sală. Habar nu aveam că era presă în sală și acel titlu denotă, practic, o autosuficiență a mea extraordinară și îmi pare rău că am făcut acele afirmații în prezența presei. Dar am greșit și când greșești, plătești. Da, am greșit. Am greșit total, pentru că nu a fost o exprimare publică, acolo a fost un mod de exprimare absolut colocvială, cu niște tineri de 16-17 ani din clasele a X-a și a XI-a și nu mi-aș fi dorit, nici într-un caz, ca acea



chestiune, care Alex Toth a spus „decalog” ... păi nu știu, cred că au fost 20, Alex poate să spună, că el are înregistrarea, mă gândesc,... da, deci nu mi-am dorit să ajungă în public acea discuție cu acei tineri, cu acei copii, până la urmă. Asta este. Nu-i nimic rușinos acolo, dar apare ca o autosuficiență a mea și a ajuns în public. Nu! Îmi erau foarte dragi acei copii, la acel tip de dezbatere sau concurs țin foarte mult și mi-ar plăcea ca împreună cu echipa noastră să-l aducem și în Tîrgu Mureș. Este la București, sunt în marile capitale ale Europei, există la Cluj Napoca, există în multe locuri, și este într-adevăr un exercițiu al minților proaspete, averse de cultură generală, averse de știință, în general, și mi-ar plăcea să ne putem lăuda cu acei copii. Apropo, avem o studentă în anul II la Drept, la Universitatea Petru Maior, care a fost invitată la acest concurs, a fost și membră a juriului, care va reprezenta Tîrgu Mureș-ul la un concurs universitar, de data aceasta la Haga. Universitatea Petru Maior, cu echipa de debateri, a mai câștigat trofeul la Haga, dacă nu mă înșel acum 2-3 ani de zile. Și în anii 90 au mai câștigat o dată, în '95, '96, ceva de genul aceasta. Bun, închei ... Domnul Szabó Árpád, nu închei. Vă rog.

Domnul consilier Szabó Árpád: Mulțumesc, domnule președinte. Permiteți-mi ca prima dată în numele colegilor să vă urăm „La mulți ani!” multă putere de muncă și multe sănătate! În al doilea rând, la punctul 8 ne-ați detaliat dumneavoastră ceea ce scrie acolo, dar este și un fel de eveniment, domnul director Bartha, noi, cum știm iese la pensie.

Domnul președinte Dobre: Păi despre asta vroiam eu să vorbesc la sfârșit, dar văd că nu mă lăsați.

Domnul consilier Szabó Árpád: Na, am luat-o înainte.

Domnul președinte Dobre: Niciodată!

Domnul consilier Szabó Árpád: Eu probabil pe domnul Bartha îl știu de când a venit în consiliu județean, am avut prilejul să mai lucrăm și împreună.

Domnul președinte Dobre: Bun, domnule Árpi, așa pe scurt, aveți cadou pentru el? Nu aveți. Uite că eu am.

Domnul consilier Szabó Árpád: Cadoul cel mai bun este să-l felicităm.

Domnul președinte Dobre: Acum poftiți, domnule Árpi.

Domnul director Bartha: Îmi pare rău, dar ați văzut că întotdeauna am emoții când trebuie să răspund la întrebări. Acum credeți-mă că emoția este și mai mare. M-am bucurat când ați trecut peste punctul 8, am zis că am scăpat. Într-adevăr este un moment deosebit, poate pentru dumneavoastră... , eu cred că nu cu mine se întâmplă treaba asta. Întotdeauna am zis că se vorbește despre altceva, dar trebuie să realizez că așa este, însă eu mulțumesc în primul rând conducerii că a avut răbdare să mă susțină până la această vârstă și consilierii cu care am lucrat mai mulți ani, sunt consilieri de 8 sau 12 ani, le mulțumesc pentru observațiile critice care au fost bine venite. Am încercat împreună cu colegii mei cu care am lucrat aici, și așa am considerat întotdeauna și am zis că practic finanțele este combustibilul pentru instituții sau pentru instituțiile subordonate. Este practic lubrifiantul, ca să funcționeze, între parametri tehnici stabiliți de lege. Conducerea, este conducerea care a fost și care este în prezent. Întotdeauna instituția dă comanda. Noi sper că am reușit să ținem un echilibrul



în instituții și am reușit fără probleme. Eu vă mulțumesc la toată lumea și o să încerc să mă țin de sfatul domnului Mircea, care spunea că de abia acum încep activitățile. Știu! Soția mea mi-a făcut program, copiii mi-au făcut program, nepoții mi-au făcut program, dar nu au ținut cont că am și eu niște programe de realizat. Vă mulțumesc.

Domnul președinte Dobre: Da! Cred că ... mă rog, eu sunt relativ nou în consiliul județean. Nu am decât acești aproape 3 ani de zile și 2-3 luni ca vicepreședinte al consiliului județean. Sunt mulți în această instituție, cu vechimi mult mai mari, care v-au cunoscut mult mai bine. Cred că înainte de orice trebuie să vă mulțumesc personal. Să vă mulțumesc în numele executivului consiliului județean și să vă spun că ați avut o activitate bună. Am avut o colaborare la fel de bună cu direcția pe care dumneavoastră o conduceți și în relația cu dumneavoastră, în calitate de director, și cred că împrejurarea că ați avut o activitate atât de lungă la consiliul județean pe același post, un post de conducere, unul dintre cele mai importante din consiliul județean au format, până la urmă, putem spune astăzi, cartea dumneavoastră de vizită în calitate de funcționar public, calitate pe care de fiecare dată din punctul nostru de vedere dumneavoastră ați știut să o onorați. Cred că în primul rând cariera și în al doilea rând statutul dumneavoastră vor inspira și pe viitor pe cei mai tineri, pe cei care au îmbrățișat cariera de funcționar public, pe de o parte și pe de altă parte, profesia de economist. Voi încheia prin a vă spune foarte simplu, „Vă mulțumesc, domnule director”. Dacă cineva mai dorește să spună ceva în legătură cu domnul Bartha, în legătură cu noul director interimar, cu Alin, dacă mai dorește cineva să-i ureze succes, sau să-i ureze altceva. Doamnele Radu Mircea, vă rog.

Domnul consilier Radu: Nu vreau să vorbesc după președinte, dar vreau în acest cadru larg, vreau să-i spun multă sănătate, multă bucurie, fericire, spor la muncă în continuare!

Domnul președinte Dobre: Știm asta. Da. Vă mulțumim. Închidem ședința, ne vedem la sfârșitul lunii mai, dacă nu vom avea ceva extraordinar. Avem și noi niște studii, s-ar putea să facem o extraordinară. Vă mulțumesc.

Lucrările ședinței au început la ora 13<sup>14</sup> și s-au încheiat la ora 14<sup>08</sup>.

PREȘEDINTE

Ciprian Dobre

SECRETAR

Paul Cosma



Întocmit: consilier - Matild Ercsei

Verificat: șef serviciu - Delia Belean

director - Genica Nemeș